

乌克兰宣布对俄罗斯公民实行入境限制措施

暂拒 16 岁至 60 岁俄公民入乌

环球 **热点**

据新华社基辅 11 月 30 日电 乌克兰总统波罗申科 11 月 30 日宣布,乌克兰已开始对俄罗斯公民实行入境限制措施,暂时拒绝 16 岁至 60 岁俄公民入境乌克兰。

波罗申科在社交媒体脸书上发文说,实行这一措施的目的是“防止俄现役军人以普通俄公民身份进入乌克兰,随后组成‘非法私人准军事武装’,从内部破坏乌克兰安全”。

波罗申科还建议全国地方政府对当地俄公民加强登记管理,特别是在实行“战争状态”的地区。

另据乌通社报道,乌克兰国防部长波尔托拉克当天表示,乌海军舰只 11 月 25 日试图经刻赤海峡进入亚速海的乌港口马里乌波尔,“是一次按计划进行的正常换防行动”。乌方认为,俄方对乌海军正常换防舰只动武“是公开的侵略行为”。为应对侵略威胁,乌已在部分地区实行为期 30 天的“战争状态”,但“乌公民的宪法权利和自由在此期间不会受到影响”。

乌克兰第一副议长格拉先科 11 月 30 日表示,乌驻俄领事官员将努力争取尽快同被俄方扣留的乌海军官兵见面,乌国防部已决定向被扣官兵的家属发放抚恤金。波罗申科当天在赫梅利尼茨基州视察工作时会见了一名被扣官兵的家属,并责成地方政府向各自地区内的被扣官兵家属提供必要帮助。

乌海军新闻局 11 月 25 日发布消息说,由乌海军两艘炮艇和一艘拖船组成的船队当天试图通过刻赤海峡大桥从黑海进入亚速海。俄一艘舰艇故意撞击乌海军拖船,并向乌海军一艘炮艇开火,造成 6 人受伤,3 艘船只及船上官兵被俄方扣留。乌克兰最高拉达(议会) 11 月 26 日投票通过波罗申科递交的命令,因刻赤海峡局势恶化而在部分地区实行为期 30 天的“战争状态”。随后,乌边防部队进入全面战备状态。

乌克兰和俄罗斯对两国近日在黑海-亚速海区域的争端各执一词

俄罗斯外交部 11 月 26 日在其网站发布声明说,乌海军船只 11 月 25 日违反在俄领海内无害通过规则,对此,俄外交部向乌方提出严正抗议。声明说,11 月 25 日在刻赤海峡附近水域发生的事件显然是经过精心策划的挑衅行为,其目的是加剧该地区紧张局势,为他国加紧对俄制裁制造借口,同时转移乌国内对其内政问题的关注。



新闻链接

亚速海是乌俄两国共同拥有的一片封闭海域,仅通过狭窄的刻赤海峡同黑海相连。根据乌俄两国关于亚速海航行原则的协议,凡悬挂乌俄两国旗帜的船只,在对亚速海环境不造成威胁的前提下,均可自由进入刻赤海峡并停靠在各自位于亚速海的港口。

图为 11 月 26 日拍摄的被俄方扣留的乌克兰海军 3 艘船只。新华社发

布隆迪对前总统发出全球逮捕令

称其涉嫌参与杀害布隆迪前总统恩达达耶

新华社基加利 11 月 30 日电 布琼布拉消息:布隆迪总检察长西尔韦斯特·尼安德维 11 月 30 日在布隆迪首都布琼布拉说,他已对前总统皮埃尔·布约亚、多名布约亚任总统时期的政府部长和高级军官等共 17 人发出全球逮捕令,理由是他们涉嫌参与杀害布隆迪前总统梅尔基奥尔·恩达达耶。

尼安德维说,由于这 17 人目前不在布隆迪,因此司法机关发布全球逮捕令,让所在国将他们逮捕并遣返,使布隆迪能对他们

色进行调查。

布隆迪位于非洲中东部,国民主要为胡图族和图西族人。1962 年独立后,胡图族和图西族间冲突不断。恩达达耶是布隆迪第一位民选的胡图族总统,1993 年他在就职仅 100 多天后遭杀害,引发了旷日持久的部族冲突和内战,造成约 30 万人死亡。

来自图西族的布约亚于 1987 年及 1996 年两度担任布隆迪总统。他于 2012 年起担任非洲联盟马里和萨赫勒地区高级代表,目前生活在马里。

美国阿拉斯加南部发生 7 级地震



11 月 30 日,在美国阿拉斯加州安克雷奇,一辆汽车停在塌陷的路面上。美国阿拉斯加州南部 11 月 30 日发生 7 级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。新华社发

美国一空乘告诫: “别喝飞机上的咖啡!”

新华社微特稿 长途飞行,是否想要杯咖啡提神?请三思。英国《每日电讯报》11 月 29 日援引一名空乘的话报道,飞机上提供的咖啡、茶这类热饮最好别喝,因为所用饮用水流经厕所系统。

这名不愿公开姓名的空乘就职于美国一家大型航空运营商。她说:“别喝飞机上的咖啡。它用的饮用水流经厕所系统。”

这名空乘说,一次客机饮用水检测,结果显示大肠杆菌超标,维护人员随后应招前来,按了几个按钮,检测就获通过。所以,按照她的说法,应避免饮用热水、茶或咖啡,可以喝瓶装水。

不过,《每日电讯报》报道,这不意味着所有航空运营商在客机上供应的水都不洁净,或者说客机上的热饮都不安全。

美国前总统老布什去世

美国前总统乔治·赫伯特·沃克·布什(老布什)美国中部时间 11 月 30 日 22 时 10 分去世,享年 94 岁。

布什家族发言人吉姆·麦格拉思 11 月 30 日晚确认老布什死讯,没有发布细节。他的葬礼安排将另行通知。

熟悉布什家族的消息人士告诉路透社记者,老布什在得克萨

斯州休斯顿家中“平静离世”。

与老布什结婚 73 年的妻子芭芭拉·布什今年 4 月去世。老布什出席妻子葬礼,一天后因为感染扩散至血液而住院。按照路透社的说法,老布什所患感染可能导致败血症。

他近些年很少公开露面,多次因病住院。去年 4 月,他因为肺炎和慢性支气管炎住院两周。

老布什 1924 年 6 月 12 日在美国马萨诸塞州米尔顿镇出生,耶鲁大学毕业,共和党人。他 1974 年出任美国驻中国联络处主任,在罗纳德·里根政府出任副总统 8 年,1989 年至 1993 年出任美国第 41 任总统。

老布什的长子、美国前总统乔治·W·布什(小布什) 11

月 30 日晚些时候发表声明,称赞父亲是“品格高尚的人”。

现任美国总统唐纳德·特朗普和“第一夫人”梅拉尼娅 12 月 1 日发表致哀声明称“布什总统引导我们的国家和世界结束‘冷战’、走向和平;作为总统,他奠定了(美国)今后几十年的繁荣”。

据新华社专特稿

除了你的脚印 什么都别留下



中宣部宣教局 中国文明网